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Különös, hogy éppen tikkasztó 
júniusi hőségben kell fagyot jelen­
tenünk, de a szerzett információ 
után mintegy teljes bizonyosság­
gal adhatjuk tudtára tokaji laptár­
sunknak, hogy mindkettőnk nyári 
hevületét befagyott jégkéreg bo­
rítja. Most már nem vigasztal ben­
nünket az a tudat sem, hogy a 
mi lapunk előre is megjósolta: ha 
sokat veszekszünk azon hová 
rá ndu Íjon a szeptemberi nagy ven­
déglős-kongresszus, megesik majd 
hogy sem Tokaj, sem Sátoralja­
újhely el nem éri célját, mert ilyen 
nagy érdeknél, ahol a világ leg­
főbb fogyasztó forrásának kellene 
bemutatnunk a Hegyalja újraéledé­
sét, nem szabad kicsinyes érdekeket, 
külső ambíciókat előtérbe szorítani.

Egyöntetű, együttesen elkészí­
tett tervezettel kellett volna ezt a 
kérdést megoldani, a hegyaljai ér­
dekszférába bele kellett volna vonni 
úgy Mád, Tállya, Tolcsva, Tokaj 
városokat, mint Sátoraljaújhelyt 
és megegyezni abban, hogy ez ak­
ciót Zemplén vármegye Gazdasági 
Egyesülete tekintélyének teljes sú­
lyával vigye keresztül.

Ám nem igy történt. Hanem 
olyan mederbe került az ügy amint 
a parázs-veszekedés során meg­
jósoltuk : a minisztérium nem szí­
vesen avatkozik olyan dolgokba, 
ahol két város guerilla-harca lép 
előtérbe.

Nem vitatjuk azt, hogy meny-

Á ZEMPLÉNMÁRCZÁJA
Hulla boncolás.

Irta: (íál Lajos.

Két darab gyalulatlan deszkából 
összerótt asztalon feküdt a holttest 
preparálva az orvos bonekése alá, ki 
tel gyűrve inge ujját friss szivarra gyúj­
tott s közöny nyel fogott megszokott 
munkájához.

— Hagyjanak bemenni urak! 
Nem engedem a gyermekemet elcsú­
fítani. Istenem, irgalmas Istenem! — 
zokogott a másik szobában szivrázo 
hangon az anya.

^ — Oda nem szabad menni! — 
szóltak vissza a rendőrök, kik a bíró­
ság funktiójának assistálására voltak 
a halottas házhoz rendelve.

— Látni akarom. Engedjenek! 
Oh fiam,_ egyetlen kis fiam !

— Nem lehet! feleltek durván a 
rendőrök s a vizsgálóbíró intésére az 
ajtó elé álltak.

Szegény asszony egy székre ros- 
kadt és elcsukló hangon siratta gyer­
mekét.

A bíró — aki ifjú ember volt 
még s fiatal családapa — megindul­
tál! kezdett a kihallgatáshoz.

— No no lelkem, legyen nyu­
godt. Térjen magához. Mondja el, ho­
gyan történt a szerencsétlenség'? Mi­
kor esett le a kis fia a padlásról?

nyiben volt igazuk a tokajiaknak 
és mennyiben helyes a megyei 
székváros aspirációja. A vita most 
már meddővé vált. De különben is, 
ezzel nemhogy használhatnánk, sőt 
éppen mint a jelen szignaturája is 
igazolja éppen ártunk a kér­
désnek. Csak tények konstatálá- 
sára akarunk szorítkozni. Tény az, 
hogy a kezdeményezés érdeme, 
az első agilitás a derék tokajiaké, 
tény az is, hogy Zemplénvár- 
megye Gazdasági Egyesületét jo­
gosan megilleti a kivitel, tény, 
hogy Sátoraljaújhelyben a megyei 
székvárosban, mint gócpontban 
méltóan lehet a fogadtatást keresz­
tülvinni, hogy a többi hegyaljai vá­
rosok jogos érdekei is inkább össze­
egyeztethetők itt a központban, hogy 
a Hegyalja csücskére nem szabad 
olyan akciót csoportosítani, amely­
nek célja az egész Hegyalja nagy 
stiiü bemutatása és végül tény, hogy 
a központban rendelkezésre álló 
minden eszközzel ez könnyebben és 
kedvezőbb színnel keresztülvihető.

Szóval: ahogyan ez ei nem 
vitatható tényeket tekintjük, meg 
kell adnunk az érdem oroszlán- 
részét Tokaj részére és ez akcióba 
belevonni őket, mint kezdeménye­
zőket és velők együtt értekezve 
okos előrelátással, bölcs megfonto­
lással a Hegyalja többi városait is 
akcióba sodorni. De a merev szét­
húzás ime jégkérget vont e me­
legen fellendült tervre és úgy lát­
szik most már majdnem hiába 
írjuk e sorokat is. Legfeljebb mint 
reflexió megtűri a nyomdafestéket,

— Eu bent mostam a szobában. 
Gyermekem kiosont, Csak a sikoltásra 
futottam utána. Már akkor ott feküdt 
a létra mellett. Hiába csókolgattam. 
Hiába szólitgattam; többé föl nem 
ébredt a lelkem. Oh,jaj nekem! Fiam, 
egyetlen édes kis fiam!

Ez alatt az orvos társa segélyé­
vel elkészítette a csontfürészt és" a 
szabályszerűen lemeztelenített kopo- 
nyacsontra helyezve azt, vigyázva fű­
részelni kezdett. Megdermedve, de 
mégis kíváncsian néztem az orvosok 
munkáját. Hol veszik ezek az embe­
rek a bátorságot annyira profanizálni 
a teremtés remekét, hogy fürészszel 
rontanak neki, mint a favágók a ki­
dőlt törzsnek. S honnan merítik azt 
a bámulatos erőt, hogy túl tegyék 
magukat minden emberi jajszón és 
hivatásukra irányítsák össze lelki ener­
giájukat ?

Félve és vágyva figyeltem reájuk. 
Végre analysáhii fogom az emberi 
test minden parányát. Megnézem jól 
minden izom rostját. Megvizsgálom 
minden idegszálát. Behatolok agyá­
nak minden kis hézagába. Végre : Itt 
van a remegve várt pillanat; önma­
gam, közvetlenül látom majd a rej­
telmes élet titkos műhelyét s felkuta­
tom, ha van: a lélek székhelyét . . .

Az anya rémes jajgatása behal­
latszott. De azért a koponya kettéfü- 
részeltetett. Az egyik orvos odább 
lökte a Műrészeit részt. A másik kör-

de egyébiránt úgy tudjuk, hogy 
egy elpuskázott pompás terv rom­
jain kesereghetünk.

Mindamellett, ha ezek után 
dobzsé-t mondunk az egészre úgy 
lehetünk e kérdéssel, mint az egy­
szerű paraszt az egyetlen tehené­
vel. Mikor elveszítette, váltig azon 
sopánkodott, hogy ő bizony azt 
meg fogja találni, mivelhogy nem 
nyugszik addig. De csak nyugta­
lankodott, a keresésére pedig el 
nem indult és e nyugtalankodásá­
ban aztán megmaradt mindaddig 
amig csak el nem feledte.

Hát ez a hir bizony nyugta­
lanságot okozhat mindannyiunknál, 
és ha megnyugszunk benne elve­
szítünk vele a Hegy aljára nézve 
egy igen nagy horderejű dolgot. 
Nem fogunk ugyan belehalni, el­
felejtjük és azután mintha meg 
sem kezdtük volna, napirendre té­
rünk fölötte.

Ám tisztelt Uraim! igy nem 
lehet se borkereskedelmet, még ke- 
vésbbé bortermelést fellendíteni. 
Ha ilyen alkalmak fölött a kicsi­
nyes szempontok látkörével fogunk 
keresztülsiklani, akkor minek kezd­
tünk valamint a szőlőrekonstruk­
cióval. Ma nekünk egy agyon­
kompromittált piacot kell újra a 
világ szeme előtt fényessé va­
rázsolnunk. A borkereskedelem ho­
rizontján a világ szemét a vendég­
lősök képezik. Nem közvetlenül, 
mint vásárlók. De mint a jó bői 
hírének postásai. Nos és a világ 
összes vendéglősei a kongresszu-

meivel kivájta a még párolgó agy ve­
lőt s tenyerére véve azt, műértően 
vizsgálgatta . . .

Ott álltam én is.
Kimeredt szemekkel néztem a 

számtalan kanyarulata, vérrel befu­
tott hig „állományt* (a gyermek agy­
vérzésben műit ki.) Az orvos útmu­
tatása mellett egyenként vettem vizs­
gálat alá az agyból eredő sejtekkel 
telt szürkés gócpontokból kiágazó 
ideg szálakat, amelyek a zsigereket 
érző, mozgató, elkülönitó ágakkal lát­
ják el.

Láttam górcsöven a nervus ol- 
factoriust megszemléltem a nervus 
opticust kémleltem a nervus trige- 
minust és aztán a többit egytől-egyig. 
Majd bele néztem az agy föl metszett 
gyomrocsaiba. Láttam, midőn a kés 
a nmonroliku-ba behatolt. Együtt 
vizsgáltam az orvossal a nucleus cau- 
datust. Bevártam, mig a test minden 
részét fölhasogatta, elvagdosta, alkat­
elemeire bontotta. Ott voltam a szív- 
kamarák megnyitásánál, a tüdő, a 
máj, a vese és gyomor megvizsgálá­
sánál. Elfojtott lélekzettel vártam, 
lestem, majd dobogó szívvel keres­
tem egy parányi helyet: a lélek la­
kását. Kutattam egy kicsi hézagot, 
amelynek üressége az elszált lélekre 
engedett volna következtetni. Nem 
volt sehol! . . .

A szétroncsolt hulla érzéketlen, 
hideg anyag maradt, anyag és semmi

síikről ide terveztek kirándulást, 
hogy a hires Hagy alját megösmerjék.

És mi ezt csak úgy könnyen 
elszalasztanók. És pedig kicsinyes 
hiúság révén törrénnék ez. Uraim 
fogjuk össze a közös érdek melegé­
vel a baráti kezeket. Okosan, böl­
csen, kölcsönös tapintattal és közös 
szükebb pátriánk iránt érzett szerete­
tünk forró lángolásával olvasszuk fel 
azt a jégkérget, amely aspiráción­
kat ezúttal befagyasztotta.

Hátha még nem késő.
— julius 1.

Hadik Béla gróf főispán tegnap 
és tegnapelőtt Kassán látogatást tett 
Bubics Zsigmond püspöknél, Bér­
ez el ly Jenő kir. táblai elnöknél, Paksy 
József főügyésznél és Perlsberg Ede 
püspöki helynöknél. A főispán onnan 
tegnap testvérbátyja Hadik János gróf 
látogatására a Kassa melletti Nádas­
kára utazott.

Hammersberg Jenő nyugdíjazása.
Hammersberg Jenő koronaügyész 
nyugdíjba ment. Ezt közli a hivata­
los lap tegnapi száma azzal, hogy ez 
alkalomból a király neki az igazság­
szolgáltatás terén teljesített szolgála­
taiért legfelsőbb elismerését nyilvá­
nítja. Távozását őszintén sajnáljuk, 
mert kiváló jogászt, nagy tudóst ve­
szít el benne a magyar igazságszol- 
gáltatás^elynek hivséges bajnoka volt 
három évtizeden keresztül. Nyuga­
lomba vonulásának megrendült egész­
ségi állapota az oka. Hammersberg 
Jenő zemplénmegyei birtokos szül. 
Kassán 1845. március 14-én. Ősei 
sziléziai protestáns emigránsok vol­
tak, kik a 18-ik század közepén me­
nekültek a Szepességbe, ahol telje­
sen megmagyarosodtak. Atyja tekin-

más Es feküdt volna bár ott helyette 
a világ legnagyobb tudósa: annak a 
hullája is csak ilyen anyag lett volna; 
egy kissé dusabb tartalmú agygyal’ 
több állománynyal, ez a differentia.

Irigylendő az ember magasztos 
hitében, hogy van lelke, ami nincs 
az állatnak s ami a porhüvely ele­
nyészte után erényeiért örök életet 
nyer, vagy bűneiért örök kárhozattal 
sujtatik.

Szép az ember mig él, mig ép, 
— förtelmes, ha holta után mint ca­
daver é felboncolják.

Miért nem mutathat a tudomány 
is egy parányi támpontot a hitalkotta 
eszmék chaosában, ahol a kételkedő 
megnyugvást, vigaszt, reményt talál­
hatna ?

Miért kell visszariadnunk a hit 
ideáljainak parányokra osztásától, ne­
hogy megborzadya forduljunk el attól 
a cadavertól, amit a valóság mutatna ?

Az orvos szánakozó raosolylyaí 
tekintett reám. Majd mintha kitalálta 
volna gondolatomat, jóakaratulag 
igy szólt:

~ Lám, mily sok rosszat tesznek 
a büszke emberek egymásnak, mig 
élnek. Szeretnék mindenkit egy pár 
hulla boncoláshoz elküldeni, hadd 
látná meg, mint vállik rommá a leg­
szebb élet, mint lesz hitvány izom és 
csonttömeggé a legremekebb alkotás. 
Ha a büszke szép ember felgondolná 
mi sors vár reá, talán nem lenne oly

* Lapunk mai Márna 4 oldali.
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télves irnvvéd cs földbirtokos 'olt. 
Középiskolai és jogakadémiai tanul­
mányait Kassán végezte, majd a pesti 
klr. ítélőtábla joggyakomoka lett. Mi­
után 1867 ben letette azügyvé li vizsgát, 
Xb i íj vármegye aljegyzőjévé, majd al- 
igyészév< választ itták, 1868-ban pedig 

törvényszéki bírónak neveztek ki. L 
ben a bíróságok újjászervezése alkal­
mából kassa törvényszéki bíró léte, 
1872—75-ig Abauj-Torna vármegye 
színi kerületének, 1^* *5—-iS-ban az
iglói kerületnek országgyűlési képvi­
selője volt. Eleinte a Tisza Kalman 
rs Gbyezy vezetése alatt álló balko 
zenhez csatlakozott, a fúzió után pe- 
iliir belépett a szabadelvű pártba, ahon- 
vúxii 1877-ben a vám- és kereskedelmi 
szövetség tárgyalása alkalmából kilé­
peti. lssl-baifpótbiró lett a budapesti 
kir. táblánál, 1>83 - 91-ig mint a sátor- 
aljaujhelyi kir. törvényszék elnöke 
működött. 1891-ben a kir. kúria pol­
cán osztályához hívták meg bírónak, 
1896-ban pedig Kozma Sándor nyu­
galomba vonulásakor budapesti kir. 
főügyésznek. Koronaügyésznek tavaly 
januárban nevezték ki. I tudja ^ dr. 
Székely Ferenc főügyész lesz, akinek 
kinevezését a hivatalos lap egyik leg­
közelebbi száma hozza.

Egy jubileumról. Lehetne róla sok 
szót írni. De a jubileumok sorából 
kivaló érdekes volta fölöslegessé teszi 
a szót, annyira tartalmasán beszél 
maga a’ tény. Ugyanis junius hó 20-án 
múlt 25 esztendeje annak, hogy Dókus 
Gyula, Zewplényármegye főjegyzője 
nem vette igénybe szabadságidejét. 
Éppen úgy hozta a véletlen, hogy c na­
pon a közigazgatás egyszerűsítése cél­
jából összehívott belügyminiszteri an­
két alkalmából a főjegyző Budapesten 
időzött. Itt a főjegyző barátai cg) 
cstebéd keretében ülték meg ezt a nem 
mindennapi jubileumot.

A petíció tárgyalását, mint azt 
lapunk előző számában jeleztük, a ki­
rályi Kúria Tliuránszky Zoltán dr. 
kimerítő, az ügy minden apró részle­
tébe bevilágító nagy beszéde után 
szombaton délután 2 órakor betejezte 
és az Ítélethirdetés határidejéül ^ e 
hó második napjának délelőtti 10 
óráját tűzte ki. Vasárnap már visz- 
sza is érkeztek a fővárosból Sátor­
aljaújhelybe id Meezner Gyula vá­
lasztási elnök, Tliuránszky Zoltán 
dr. választást védő, fried Lajos dr. a 
kérvényezők kipviselője, Búza Barna 
dr. és Biró Pál szerkesztők.

) Rehabilitált szolgabiró. A sá­
toraljaújhelyi kir. törvényszék Bdrczy 
Gusztáv szerencsi szolgabirot, hiyata 
los hatalommal való v.sszaélés címén 
ellene emelt vad alapján a múltkor 10 
napi fogházra és hivatalvesztésre ítélte 
el. Az ítélet megfellebeztetvén a kir 
tabla az első bíróságnak idézett ítéle­
tét megváltoztatta, az elitéit szolgabirot 
tegnap tartott tanácsülésén az ellene 
emelt vad és következményei alól tel­
jesen felmentette. Az Ítélet jogerős. A 
védői tisztet a kir. táblán Szirmay 
István a varmegyei tiszti aliigyész tel­
jesítette.

)( Pénztnrvizsgálnt. A varmegye 
közpénztárait legutóbb június hó 28-an 
vizsgálta meg váratlanul az alispán el­
nöklete mellett az 1886. XXI t. c 68. $ 

pontja alapján eljáró küldöttség. 
Úgy a vármegyei, mint a gyámpén*.- 
tar"vizsgálata, mint rendesen, most is 
minden tekintetben megnyugtató ered­
ménynyel lejeztetett be.,

)( A vármegyei gyámpenztar leg­
utóbb tartott vizsgálata ^alkalmával 
számba vétetett összesen : 792,604 K. 
76 f. vagyonérték, és pedig pénzkészlet 
3364 K 15 f takarékbetét: 386,307 K. 
90 f., letéti betét 78,968 K. 40 f., 
hitelező kötvény: 314,4< 4 59 f,
ékszer és dragasag 9489. K. 72 f.

)( A vármegyei pénztár, nem ke­
vesebb mint harmincnyolc agazat 
szerint kezelt a f. évi jún. hó 28-an 
774.661 K. 39 i.-t. Ha a két pénztár­
nak, t. i. a vármegyei és gyám pénz­
tárnak bentlevőségeit összegezzük : látni 
való, hogy a vagy ónk eszi et több másfél 
milliónak vagyis 1 567,266 K 15 f 

Így képzelni lehet, hogy az 1903 
jan. ° 1-tól tervezett egyesítés után, 
amikor majd a vármegye közpénztárai 
egyesülnek a sátoraljaújhelyi kir 
adótárral, mily nagy felelősséget vesz 
át az állam a mi varmegyénktől.

)( Jegyzői nyugdíjalap. A legutóbb 
foganatosított varmegyei pénztári vizs­
lat alkalmával a községi és körjegy­
zők nyugdíj-intézete 50,761 K. 03 í.-nyi
vao-yonkészlcttel bírt.

)( A vármegyei tisztviselők nyug­
díj intézete a í évi jún. hó 28 an 
244,657 K. 62 f.-nyi készlettel birt, 
melyből törzsvagyon 145,910 K, 04 f 

)( Ebadók összeírása. Július hó 
Vével uj esztendő nyílik meg a var­
megyei közigazgatásnak agas-bogas 
irányai közt. Az ebadó-szamadas uj 
esztendeje, amikor varmegyeszerte min­
den községben összeírja az elöljáróság, 
és pedig portaról-portára járva, hogy 
a Hiégy labu adóalany«-ok, vagy s/.é- 
kelyesen szólva az $ éjjeli bátor <-ok,

gőgös és nem ítélne oly könnyen 
másokról . . .

— De hát, ha csak ez a vég: 
lélek és túlvilág, méltó jutalom és 
megérdemelt büntetés nélkül miféle 
nemesebb rendeltetése van az emberi 
életnek ?

Az orvos leverte szivarjáról a 
hamut és igy felelt:

— Mindenekelőtt distingvaljunk. 
Ez a szó „nemes,** igen helytelen ki 
fejezés. Az emberi hiúság tetszeleg 
azzal önmagának. Sem nemes, sem 
nem nemes célja nincs az életnek. A 
természet nagy és hatalmas. Az em­
ber hitvány és kicsiny. A természet 
nem tarthatta a magunk fajta epigo- 
nokat érdemeseknek arra, hogy nemes, 
vagy hogy valaminő célt is tűzzön ki 
a kedvünkért. A természetnek a han­
gya is productuma, az ember is az, s 
értékük egy. Találóan jegyzi meg erre 
az eszmék hires boncolója Büchner, 
midőn igy ir:

„Abból mi előbb mag volt, fű 
lesz, azután kalász, majd kenyér, táp­
nedv, vér, állati mag, ébreny, ember, 
hulla; azután ismét föld, kő vagy más 
test és igy tovább. . . .“

Ha úgy tetszik, nevezzük ezt „ren­
deltetésének.

Látja, nekem ez a bibliám, a hi­
tem, a vallásom. Szegényes, az igaz; 
sem angyalokkal, sem festett bálvá­
nyokkal nem rendelkezik. De legalább

Valero kutyák közül hánynak váltja meg 
természetadta ugató jogát egy év hosz- 
szara az ő tides gazdája, — ha pediglen 
luxus eb az adó-alany, akkor az o ked­
ves úrnője. Az összeírás, mely előre 
láthatóan Csertésztől—Bocsi g vagy 
6000 olyan éjjeli bátornak marasztj t 
meg az életét egy cv tartamára, most, 
az ^uborka-szezon m-gnyihával, veszi 
kezdetét vármegyénkben. Azután jön­
nek a reklamációk és bekövetkezik a 
kérlelhetetlen végzet, hogy t. i. az el­
tagadott ebek irgalmatlanul kiírtainak, 
a csalafinta ebtulajdonosok pedig másfél 
irgalmatlanabbal mcgbirságoltatnak
és" igy tovább. Szóval nincs öröm üröm 
nélkül még az ebek köztársaságában 
sem és pedig nincs a falusi komondor­
tól kezdve fel-fel — egészen a szalonok 
becézett ölcbecskéjeig.

előfizetési felhívás.
1902. év július hó 1-én uj elő­

ttem tanít meg senkit a más vallásuakat 
gyűlölni.

— Kié a teremtés érdeme? Arra 
is megfelelt mar Burmeister e két 
szóval: „Generatio aequivocaíl (ön- 
nemződés.) Nem érdem tehát, csak 
egy természeti processus.

— De az emberi agy munkája 
mégis csak isteni hivatás eredménye?

— Nevetséges ! Olvassa cl ön Bor­
mion tanárt s meg fogja találni a 
választ, hogy :

„Az agy munkája épen úgy megy 
végbe, mint az izmoké; csakhogy az 
izmok szénenyt égetnek el, az agy 
pedig a gondolatok létrehozásánál ként 
és villanyt. . A

— Ön például sok ként és vil­
lanyt szokott elégetni. Rosszul teszi, 
úgy sincs belőle semmi haszna. . .

*

Összevarrta a hullát és fütyörészve 
távozni készült.

A munka be volt fejezve. Fejem 
zugott s úgy éreztem, hogy valami el­
pattant el szivemben. A sivár és utá­
latos kiábrándulás érzése volt ez.

Az összefércelt hulla rám bámult 
üveges szemeivel s mintha vértelen 
ajkai gúnyosan azt kiáltották volna 
felém:

— Cadaver, semmi más, cadaver, 
cadaver!...

fizetést nyitunk
A

lapunkra.

EMPLEN
politikai hírlap

megjelen minden második napon
és pedig :

kedden, csütörtökön és szombaton este
megelőzve minden mis megyei lapot 

közöl pontosan és kimerítően
vármegyei, városi, községi ügyeket.

Hírrovatában, törvényszéki, köz- 
gazdasági, ipar és kereskedelmi rova­
taiban a tudósítók egész légiója min­
denről pontosan, gyorsan és hűen 
tudósítja.

Irodalmi, tanügyi és színházi köz­
leményeit kitűnő belső dolgozótársai 
látják el.

Előfizetési árak :
Egész évra — — — — 12 kor.
Fél évre -— — — — 6
Negyed évre — — — 3 „

Egyes széna ára 8 fillér

Kérjük lapunk mind­
azon igen tisztelt előfizetőit, kik­
nek előfizetése a mai napon lejárt, 
továbbá mindazokat, kik lapunk 
előfizetési árával hátrálékban van­
nak, hogy a múlt számunkhoz csa­
tolt utalvány lapok felhasználásá­
val úgy az előfizetési összegeket, va- 
valamint az utalványon jelzett hát­
ralékokat is beküldeni méltóztas- 
sanak, nehogy postai megbízások 
utján legyünk kénytelenek azt be­
szedetni.

SüH?* Nyáron az egész turdöidö 
alatt előfizetőink kívánságára a 1 a 
p o t b á r li o v á u t á n u k k ü I d 
j « k, még akkor is, ha többször vál­
toztatnak tartózkodási helyet.

Tisztelettel 
a Ki adóhivatal.

HÍREK.

Rózsák az asztalon . . .
— jlllilH 1,

Bementünk a redakcióba 
Unalmas, forró fád napon 
Es ime Marchal rózsa diszlett 
Mindegyik Íróasztalon.

Nem tudja senki, hogy ki hozta 
Am itt van tagadhatlariul, 
íme a papirosra most is 
Egy Marchal Nielnek szirma hull.

Ah igy! ah igy nem fád az élet! 
Van még olyan, aki megért,
S rózsát csempész az asztalunkra 
Fáradságunk — s a cikkekéi-.

Ki volt a föld ez égi lénye ? 
Maradjon a neve talány . . .
. . . Bementünk a redakcióba 
Unalmas, forró délután ...

-tk.

Érett ifjak juniálisa.
— junius 30.

A helybeli gimnázium ez idei 
„érett** ifjúi a „ Vadász kürtJ nyári 
kerthelyiségében junius hó 29-én tar­
tották meg ez idei juniálisukat, mely 
a régi tradíciókhoz méltóan —- a való­
ban gyönyörű időben fény esen
sikerült. Ott voltak Ujhcly gyönyörű 
hölgyei kevés kivétellel mind, ott 
volt az ifjúság, a város intelligenciája, 
a gimnázium tanári kara számos tag­
gal képviselten. Voltak a vidékről is 
számosán.

Nem tehetem, hogy csupán a 
sablonos reílexiókat fűzzem c pompás 
nyári mulatság relurádájálioz, nem 
tehetem, hogy pár szóval említsem 
meg a mulatság# lefolyását eleven, 
temparementumos hangulatát, fényes 
sikerét: mert lel komét önkéntelenül 
a szép diákélet emez epilúgjának 
mélabús akkordjai kapják meg s el­
tölti k izgató impressziókkal.

Ennek a majálisnak vonzóbb a 
légköre a többinél, megkapóbb a han­
gulata és közvetlenebbbek a benyo­
másai. Miliőjét az ifjúság csodálatos 
varázsa lengi átal, szinte kiérezziik be­
lőle a szárnyára bocsátott, az élet for­
gatagába eresztett, az iskola falai 
közül kiszabadult ifjú szivek örömuj­
jongását s a vidám arcokról végtelen 
örömet olvassunk le, ifjú lelkek tiszta 
örömét, kik azt hiszik, hogy a gon­
doktól búcsúznak örökre, mert naiv, 
az élet salakútól érintetlen lelkűk 
nem sejti, hogy csak ezután jönnek 
a csalódások, a küzdelmek, bús rom­
jai a számyaszogett vágynak, köd­
beszállt reménynek . . . Dagadó ke­
bellel, bohémien lel kök minden gond­
talan könnyelműségével mennek a 
jövőbe, . . . hogy aztán egykor soka­
kat megtörjön, porba tiporjon a csaló­
dás, s a jövőbe vetett vak reményük ... 
Ők még rózsaszínnek látják az életet, 
bár ne tudnák meg soha, milyen fe­
kete . . .

9 órától kezdődőleg kezdett 
gyűlni a közönség a mulatság szín­
hely ere s csakhamar megiöhütte 
a kerthelyiséget. Az „érett** ifjak a 
jelenvolt hölgyeknek Ízlésesen kiállí­
tott levelezőlap táncrenddel kedveske­
dett, melynek egyik felén az érett 
ifjak miniatűr csoportképe, másik fe­
lén a táncrend volt. A mulatság sike­
rült voltáról az alább közölt névsor 
tesz tanúságot, hangulatáról pedig az 
a körülmény, hogy hajnali 4 óráig 
szakadatlanul ropták a táncot. Első 
négyest ötven pár, másodikat 22 pár 
táncolta. A jelen volt hölgyek névso­
rát lapunk jövő száma hozza.

Np.

— A petíció ítélethirdetéséhez, 
mely holnap délelőtt 10 órakor megy 
végbe a királyi Kúria szilié előtt 
Fried Lajos dr. és Búza Barna dr. 
szerkesztő tegnap; Biró Pál lapunk 
felelős szerkesztője ma délután Buda­
pestre utaztak.

Esküvő. ZempléniMoscovitz Iván 
Zemplén vármegyei birtokos, kir. albiró 
Budapesten e hó 10 ikén délelőtt fél 
12 órakor a Dohány utcai izr. temp­
lomban esküszik örök hűséget Brüll 
Lily kisasszonynak Brüll Ignácz dr. 
leányának.

— Szerkesztőváltozás. A IIo- 
monna és Vidéke citnü laptársunk 
szerkesztését eddig Réz László cv. 
ref. lelkész vezette. Távozásával a 
lelkészt székben utódja: Janka Károly 
vette át a lap szerkesztését. Janka 
Károly lapunk dolgozótársa is, akinek 
jeles tollát a vármegye közönsége 
már több alkalommal igen kedvező 
színben ős merte meg.

— Huszonöt éves találkozó. E 
hó 24-én találkoztak Sárospatakon 
azok, kik 1877-ben szerezték meg az 
érettségit. A találkozóra mindössze 
tizen jöttek el és pedig: Bakó István 
tuzséri cv ref. lelkész, Hideg József 
tornyospálezai ev. ref. lelkész, Maksa 
József nagy-kaposi ev. ref. lelkész, 
dr. Mester Gyula n.-körösi orvos, 
Horváth János tokaji ev. ref. lelkész,

dr. 
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Július 1. ZEMPLÉN. 3. oldal.

dr. Kemény Dezső gálszécsi ügyvéd, 
Szalay Károly budapesti ev. rof. fő- 
gimn. tanár, Szalánezy Bertalan ko­
morói földbirtokos, Vas Mihály gé- 
génvi ev. ref. lelkész, dr. Zsiday Dá­
niel kisvárdai orvos. — A találkozó 
napjának reggelén a főiskolai imate­
remben gyülekeztek, hol Hideg Jó­
zsef tartott alkalmi imát. Ennek vé­
geztével a ref. temetőbe vonultak ki, 
hol Zsindely István és Kun Pál volt ta­
náraik sírját koszorúzták meg Bakó Ist­
ván cs Vas Mihály beszédei, valamint 
■íz. énekkar gyászdalai közben. Volt 
tanáraiknál látogatást tettek. Ezután 
ku/ebédre gyűltek egybe. A Vay-Mo- 
csáry alapítványhoz 760 koronával 
járultak. Az émiekkar javára 182 K. 
alapítványt tettek. Csütörtökön pedig 
azok gyűltek össze találkozóra, akik 
ls92-ben tették le a íeikészi vizsgát. 
A találkozáson mintegy tizenketten 
jelentek meg, néhány kellemes napot 
tölteni Patakon a régi emlékek és a 
régi barátság felújítására.

— A honvédség köréből. A kas­
sai 9-ik honvédgyalogezred holnap 
reggel érkezik Széphalom felől váro­
sunkba és holnapután menetel tovább 
Szabolcsvármegyébe a dandárgyakor­
latokra, ahová a mi zászlóaljunk már 
elindult.

— Beírások a sátoraljaújhelyi 
róni. kath. főgymnáziumban 1902. 
július hó 1—5. napjain történnek dél­
előtti 9 órától 11-ig. A felvétetni kí­
vánó tanúlók a kitűzött időben jelent­
kezzenek a főgymnasiuin igazgatói 
irodájában, és pedig e napok a hely­
beliek számára vannak fenntartva.

— Évzáró vizsgálat. A legényéi 
állami elemi iskolában jun. hó 29-én 
tartatott meg nagy érdeklődés mellett 
az évzáró vizsgálat. Az 5 osztályú s 
50 tagból álló iskola növendékei az 
egyes tantárgyakban tanúsított kellő 
jártasságukkal, értelmes feleleteikkel 
mintegy 3 óra hosszat gyönyörködtet­
ték a nagy számban megjelent hall­
gatóságot, közben pedig jól betanult 
összhangzatos énekléssel világi dara­
bokat adtak elő. Ez az iskola, a fel­
tüntetett eredmény után Ítélve, mél­
tán megérdemli a kitűnő osztályzatot, 
ami fényes bizonysága az állami ta­
nító, Sikolya Antal képzettségének s 
szorgalmának. Itt, hol akadnak még 
mindig tótajku növendékek, nemcsak 
általában a tudomány, a magyar nem­
zeti közművelődés szempontjából, ha­
nem tisztán a magyarosodás, a ma­
gyar beszéd elsajátítása végett is nagy 
jelentősége van ennek az állami is­
kolának, amely az eddigi kitűnő ve­
zetés mellett magasztos céljának mind­
inkább meg fog felelni. Úgy legyen I

— A munkácsi rabbikérdés ügyé­
ben a inait napokban ismét egy több­
tagú küldöttség járt a fővárosban a 
munkácsi hazafias és haladópárti zsi­
dóság képviseletében dr. Gergely Al­
bert ügyvéd vezetése mellett, kik dr. 
Wlassics Gyula közokt. minisztertől 
és Széli Kálmán miniszterelnöktől azt 
kérelmezték, miszerint hassanak oda, 
hogy a jelenlegi rabbi, Spira Chajem 
Luzer és családja tiltassék el a rabbi­
funkciótól és e tekintetben ne legye­
nek einézők, mivel e család az, mely 
Munkácson a hazafias és szabadelvű 
haladásnak a magyar zsidóság előtt 
útját állja. — A miniszterek igen szí­
vélyesen fogadták a küldöttséget, mely 
c fogadtatásból a legszebb reményeket 
következtetve vett búcsút a miniszte­
rektől.

Érettségi vizsgálat Sárospatakon. 
A sárospataki főiskola idei érettségi 
vizsgálatára 26 növendék jelentkezett 
s ugyanennyi tett kellő sikerrel Írás­
beli vizsgálatot. A szóbeli vizsgálattól 
kettő betegség miatt visszalépvén, a 
megmaradt 24 növendék közül egy 
sem bukott meg. Jelesen érett = 3; 
jól 8; egyszerűen 13. Ez az eredmény 
a mily fényesen tanúsítja a tanítás si­
kerét, másrészt mutatja azt is, hogy 
a pataki gimnáziumi tanárok nem oly 
tulszigorúak, mint azt némelyek sze­
retik terjeszteni, csak azért, hogy ré- 
mitgessék úgy a szülőket, mint a nö­
vendékeket. A vizsgáló-bizottság el­

nöke Fejes István, az iskola algond- 
noka volt, a kormány képviselője po­
fim Antal Géza pápai főiskolai tanár.

— Cigány keresztelő. Homonná- 
rol írják : Múlt vasárnapon nagy ke­
resztelőt csapott Sztropkón az ottani 
cigányság. Egynémolyik Fáraó iva­
dékban ugyancsak működött az elfo­
gyasztott ital s a különben csendes 
Sztropkót pokoli lárma verte fel. A 
kerekedő zajra figyelmessé lett a esen­
dőről^ s abban hagyva a kuglizást, 
Hermann őrsvezető egyik tizedessel 
csak amúgy kardosán a helyszínre 
mentek. Éppen jókor, mert kitörőben 
volt a verekedés. Hermann őrsvezető 
szétoszlásra szólította fel a cigányo­
kat, a vidéki vendégeket pedig haza­
térésre utasította. A cigányoknak a 
felszólítás sehogy sem volt Ínyükre, 
éktelen káromkodásra fakadtak, a 
vérmesebbje pedig karóra kapva, fe­
nyegetni kezdték a csendőröket., akik 
fenyegetővé vált helyzetükben vissza­
vonultak az őrségre, hogy fölfegyve­
rezzék magukat. Mire visszajöttek, 
szétrebbent a díszes társaság. A néuy 
főre szaporodott őrjárat keresésükre 
indáit s Nagy-Brczsniczén utói érte 
őket. Hermann őrsvezető magához 
véve a brezsnyiczai bírót, a négy 
csendőr két csapatban két oldalról 
közelítette meg a házat, a hová a 
cigányok megvonultak. Közeledtükre 
a deszkapalánk mellől kőzápor fo­
gadta őket. Az őrsvezető hiába szólí­
totta fel magadásra a cigányokat, 
újabb dobálás volt a felelet. Erre Her­
man megkisérlette, hogy a palánkon 
átmegy, azonban a kőosfrom miatt 
kénytelen volt leugrani, amit Pirsa a 
sötétben kőűtéstől származott lebu­
kásnak vélve, a koromsötétben talá­
lomra a palánk felé lőtt. A deszka 
kerítésen áthatolt golyó Mostály Jó­
zsef cigány alsó lábszárába fúródott, 
mire a többiek a kerítés megetti bú­
zák között az Ondován át kereket 
oldottak. A sérült cigányt a helyi kór­
házba szállították, ahol gondos ápo­
lásban részesül. A fegyver használat 
indokának megállapítása céljából már 
is megejtetett a vizsgálat az ungvári 
csendőrszárnyparancsnok, egy kassai 
hadbíró és Őzabolyoviah Vladimir 
szárnyparancsnok minőségben működő 
tiszthelyettes által. A vizsgálat eddig 
is kétségen kívül megállapította, hogy 
a fegyver használata jogos volt.

— Tűz. Vasárnap délután 2 és 3 
óra között a vasúti állomás keleti ré­
szén, a Petneházy pálya felvigyázó 
által kezelt raktár és iroda faépületé­
nek zsindely fedele meggyulladt és 
csaknem egészen meg égett. A kár 
1000 koronán felül van. A tüzet ami 
valószínűleg mozdony szikrától kelet­
kezett, a vasúti alkalmazottak a moz­
donyokból nyert vízzel s a városi tűz­
oltók lokoiizáiták.

— Merész lopás. Párját ritkító 
merész lopás történt vasárnapról hét­
főre rn -nő éjjel Sátoraljaújhelyben. 
Mrocs János, Fiolka János, Havrila 
János, Mrocs András, Juhász János, 
Somosi és Buhács János sóvári föld­
művesek a tegnapi országos vásárra 
jöttek vasárnap délután ide, és Ben- 
dik Ferencnének a vasúti állomás 
felé vezető ut mentén levő korcsmá­
jába szállottak s ott feküdtek le 10 
óra tájban a korcsmából nyíló kis 
szobába és pedig ketten díványokra, 
a többiek a padlóra leteritett gyé­
kényre. Ugyanott aludt a harmadik 
díványon a cseléd. Miután az öreg 
korcsmárosné jó éjszakát kívánt nekik, 
szobájokból a lámpát kivitte, s az 
ajtókat belülről becsukta, a tót atya­
fiak nyugodtan aludtak, egyszerre csak 
éjfél után Mrocs András arra ébredt 
föl, hogy durva vászonnadrágja zse­
bébe tett aprópénze megcsörrent. Erre 
fölriadt és zsebéhez nyúlva látta, hogy 
nadrágja zsebtájékán, úgyszintén a 
zseb és pénzes zacskója ki van vágva 
és 185 forint bankópénze hiányzik. 
Nyomban lármát ütött, mire társai 
felriadtak és ketten közülök az abla­
kot megnyitva az udvarra ugrottak, 
mikorára már a hátulsó szobában alvó 
korcsmárosné is kijött az udvarra,

azonban a tolvajnak nyoma se volt, 
csak azt látták, hogy a kapu rá­
csos ajtaja nyitva volt. Eközben vet­
te csak észre Fiolka János, hogy 
az ő zsebét is kivágták s abból 190 
forintját lopták el. A rendőrség még 
az éj folyamán megindította a rejtel­
mes lopás ügyében a nyomozást, mely­
nek eredményéről ma még a nyomo­
zás mostani stádiumában nem refe­
rálhatunk.

— Yizbefult. Tegnap délután a 
Pázsit-utcán lakó Bodnár Pál né, do­
hánygyári munkásnő, Miklós nevű 
harmad féléves kis fia a ház végében 
folyó Ponyvába esett s mire az ott 
fürdő fiuk észrevették már elmerült 
és megfulladt. Úgy húzták ki halva 
s vitték szülei lakására. A gyermek 
anyja ezalatt a dohánygyárban volt 
s mivel a köteles felügyeletet a gyer­
mekre elmulasztotta, ellene a rend­
őrség az eljárást megindította.

TANÜGY.

Felvidéki népiskolákról.
A homonnai esporosi kerülethez tartozó olomi 
népiskolák relációja az 11)01/902. iskolai tan­

évben
Z.-Szinna, junius 23.

I. a) Cz.Hosszumez6, Az I. és II. 
osztályt tanította Sehmiedtné Nyeste 
Róza. Tank. száma 85. Jelen volt a 
vizsgálaton 69. A jeles és értelmes 
tanítónő, aki ezelőtt ugyanott mint 
óvónő szerepelt, a kezdő gyermekek­
kel az iskolai vizsgálat alkalmával 
jeles eredményt mutatott fel. Amily 
szorgalommal és ügyességgel műkö­
dött, épp olyan, vagy még nagyobb 
szorgalommal tanított, mint tanítónő. 
S ezen igyekezetnek tudható be az, 
hogy mind két osztály kis tanulói a 
vizsgálaton igen szépen feleltek s fe­
leleteikkel a hallgatóknak nagy örö­
met okoztak.

h) A III. és IV. osztályt taní­
totta Schmiedt József oki. tanító. Tank. 
86. Jelen volt 68. A tanító, mint azt 
a vizsgálat alkalmával tapasztaltuk, 
iparkodott s tehetségéhez képest min­
dent elkövetett, hogy a vezetése alatt 
álló gyermekekkel eredményt mutat­
hasson fel. Célját el is érte, mert a 
gyermekek — kivéve a számtant — 
minden tantárgyból jól feleltek.

c) Nagy-Kemencze. Tanító : Jab- 
lonszky Sándor. Tank. száma 140. 
Jelen volt 121. A még nem okleveles 
tanító ez évben is a legnagyobb szor­
galommal és fáradsággal tanított s 
mindent elkövetett, hogy hivatásának 
eleget tegyen. Nagyszámú növendé­
keivel jó eredményű vizsgálatot tett. 
A tanító ebbéli rendkívüli nagy szor­
galma és buzgalma elismerést és di­
cséretet érdemel.

d) Módra. Tanítónő: Földváry 
Emma — okleveles. Tk. sz. 92. Ne­
vezett tanítónő ez évben kezdette meg 
Modrán tanítói működését és pedig a 
legszebb eredmény nyel. Modrán — ta­
nító hiányában — már évek óta nem 
jártak a gyermekek iskolába s ennek 
dacára a szorgalmas tanítónő oda 
vitte a dolgot, hogy az elhanyagolt 
és kezdő gyermekek magyar nyelv­
ben a legszebb feleleteket adták, jól­
lehet a tanítónő nem tud tótul. A 
valóban igen jeles és szorgalmas ta­
nítónő működése a legnagyobb elis­
merést és dicséretet érdemli.

A ez.-hosszumezői óvodában a 
vizsgálat karácsony előestéjén lett 
megtartva. Pokorny Györgyike óvónő 
igen nagy szorgalmat fejtett ki ez 
évben is és igen szép eredményt mu­
tatott fel. Évközben az ovodát is meg­
látogatta a kir. tanfelügyelő ur s a 
legnagyobb elismeréssel nyilatkozott 
róla.

II. a) Felső-Körtvélyes. Tanító: 
Bollák Gyula oki. Tank. sz. 73. Ezen 
iskolát többször megvizsgáltam s úgy 
a vizsgák alkalmával, mint máskor 
is azt tapasztaltam, hogy a tanító 
nagy szorgalommal működik s jeles 
eredményt mutat fel gyermekeivel 
minden tantárgyból. A szorgalmas ta­
nító azonban éppen az utóbbi időben 
súlyosan megbetegedvén — fájdalom

— a vizsgálatot iskolájában nem tart­
hatta meg.

h) Rovna. Tanítónő: Kállay Szi­
dónia oki. Tank. 70. Jelen volt 62. 
Ezen iskola is azok közül való, ahol 
a tanítás épület és tanító hiányában 
már talán 10 éve, hogy szünetelt. A 
szegény gyermekek vadon nőttek el­
hanyagolva, tanítás nélkül. A helyzet 
azonban itt is jobbra fordult. Uj is­
kolai épület állíttatott fel s ezen is­
kolához megválasztatott a fent neve­
zett tanítónő. Amint az uj épület meg­
felelt a törvény kívánalmainak, úgy 
bevált a szorgalmas és igyekvő tanító­
nő is, fáradhatatlan, kitartó szorga­
lommal tanított és a gyermekekkel 
jó eredményű vizsgát tett.

III. Göröginye. Tanító: Schvarez 
János. Tank. 74. Ezen iskolában a 
vizsgálat — mint az ottani iskola­
széki elnök jelenti — elégséges ered­
ménynyel tartatott meg. Az ezen 
anyaegyházhoz tartozó: Tót-Volova, 
Kárra, Turezóez fiók községekben is­
kolák és tanítók hiányában a tanítás 
szünetelt.

VI. Homo rína. Az I. és II. osz­
tályt tanítja Gorsányi József, A III. 
és IV. osztályt Nascsák János oki. 
tanítók. Úgy ezen 4 osztályúi tiu is­
kolában, de különösen az apácák ve­
zetése alatt álló összes leányiskolák­
ban a gyermekek kitűnő eredményű 
vizsgálatot tettek. Különösen nagy a 
haladás a leányiskolákban, a melyek­
ben a tanítónők a lehető legnagyobb 
szorgalom, odaadás és értelemmel ok­
tatják, tanítják és nevelik magyar 
szellemben a nagy számú leánynö­
vendékeket. Hálát és elismerést érde­
melnek mindnyájan ebbcli buzgó mű­
ködésűkért.

V. Izb.-Hosszumező Tanító:Gyöm­
bér György oki. Tank. 62. Jelen 
volt 56. A vizsgálat ez évben is 
jól sikerült. A tanító szorgalmas volt. 
A gyermekek úgy a magyar nyelv­
tanból, mint a többi tantárgyakból 
jól feleltek. Úgy az ottani lelkész —- 
ki a vallás oktatást maga vezette — 
mint a tunitónak szorgalmas munkál­
kodása dicséretre méltó uj kiképzés. 
Ijeszkócz. Iskola és tanítók hiányá­
ban e parochia területén levő közsé­
gekben a tanítás szünetelt'

VII. Lyubise. Tanító : Halykó An­
tal. Tank 72. Pálmay Róbert ez év 
tavaszán állását elhagyván, a vizs­
gálat nem volt megtartható, mivel az 
uj tanító csak akkor érkezett ide, 
midőn a tanév már letelt. Ezen anya­
egyházhoz tartozó Hankóc, Ivoskóe, 
Felső- és Alsó Ladiskóc fiókközségek­
ben. iskola és tanító hiányában a 
tanítás szünetelt.

Vili. Papina. Tanító: Kertész 
Gyula oki. Tank 91. Jelen volt 82. 
A tanító bár minden évben, az külö­
nösen ez évben ismét nagy szorgal­
mat fejtett ki a gyerekek oktatásá­
ban. A gyermekek szépen és érthe­
tően magyarul felelitek. E fulelete-

(Vógo köv.)

KÖZGAZDASÁG.

* Országos vásár. A tegnapi or­
szágos vásárnak ragyogó meleg nap 
kedvezett. Ebben az évben ez volt a 
legnagyobb és legforgalmasabb vásá­
runk. Különösen szarvasmarhát haj­
tottak föl rendkívül nagy számmal s a 
kínálat és kereslet egyaránt nagy volt, 
úgy hogy a rédia átírást hat ember 
esti 7 óráig megfeszített szakadatlan 
munkával alig győzte. Hogy a vásár 
folyamán lopás történt volna, arról a 
rendőrség nem értesült.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
H. K. Igen a belügyminisztériumból a 

múlt csütörtökön expodiálták.
Érdeklődő : Az sok minden mellékkörül­

ménytől függ.
Diák. Szeptember közepén. A posta és 

vasúti tis/tképző tanfolyam szintén ugyan­
akkor kezdődik

Nem közölhetők. Már mogiituk, hogy a 
.Lennél te rózsa, rózsabimbó . . .« paródia 
nem közölhető.

Kiadó tulajdonod : Ebiért Gyűl*.
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REZKE
Leszállított ára Budapesten:

50 kilogrammos zsákokban á lógva mm J<> filler; 
10 és 5 kilogrammos zsákokban á klgramm 50 fiillér. 

Használata olcsóbb, mert kevesebb keli belö'e; biztosabb, mert a 
lombhoz tapad, a szél le nem fújja; ajanlatosabo

[í u

mert a
mustot nem büdösül — mint a tiszta kénpor vagy Kenni aj;

A szőlő éréséi sietteti, a termés minőségét javítja.

;árt, de 
is elégOtt ahol múlt évben a peronospora nem tett 

a lisztharmat igen, az ol*i» pt rwt civzvs 
i ézkénporral a tőkéket beporozni- Lz pedig lényeges 
költségmegtakarítás.

Számos magyar gazda bizonyitványa kívánatra niegkiiideiik.
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Megrendeléseket elfogad a

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete
Budapest, V.. Alkotmány-utcza 31. s?.

Viszontelárusitok kerestetnek í

u
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Könnyen emésztiietö, igen keik-mos izü vastartalmú ideg erősítő és 
vért képző tápszer. Az összes orvos tanárok által kitünően ajánlva. 

Ahauj, Borsod, s Zvmplvn-vármvgyék egyedüli főraktára.

Wűkt gyula gyógyszerésznél Saujhdy.
Kapható az összes gyógyszertárakban.

Alapítva A lapítvaau. Y^^'^s1b5*Kyisyíi.í«aaai
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FLEISCHER ÉS TÁRSA
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fyávra és vasöntödéé 
Tása,*\i t os a. X X« ssa
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gőzkazánokat.
Szesztartályokat,

Víztartályokat.j

| szeszgyár berendezéseket,
j| Malombereaőezésaket,

/"Ma v ion & Shuttle worth s>,
ff ____  ^ - ------------ ~ r> A -,«Act Váűzi-körút

mezőgazdasági gépgyárosok; <*) BLüapcisl 63. sx.
álul i legjutioyosabb ársk mellett tjánlUtnak:
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2*/j egíits 12 ióeróijr, sMUmAktxaieEÓk,Locomobil és gőzeséplógép-készletek
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legjobb sorvetCgéyek. 

tieostotvágők, répavágóit, 
kukorieza-morzsolők, 
darálók, órló-malmuk, 
egyetemei aciíl-aklk.

M'.r ürjegyi
Kctra ingyem et kármentes 

küldetnek.

Lincolni törzsgyárunk a világ legnagyobb 
locomobil- és cséplőgép-gyára.
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T enyészet fel 11 agyása fo 1 yt á.n 
eladó; a gróf Károlyi László ur ö 
! 11 é 1 í ó s á ga filzér-radván y i ur a c 1 al­
mában az összes juh állomány, 
és pedig :

Fésűs 3-ad fű, tok és bárány 
kos 37 drb.

Fésűs 3 ad fű, tok és bárány 
nőstény 900 drb.

Czigalya 3-ad fű, tok és bárány 
kos 20 drb.

Czigalya 3-ad fű, tok és bárány 
nőstény 450 drb

Ugyanott tiszta jó hegyi borok 
is adatnak el és pedig 1894., 
1895., 1896., 1897., 1898-ik évi 
termésű radványi borokból mint­
egy 300 hectoliter akár egészben 
akár hordónként is.

Bővebb felvilágosítással szí­
vesen szolgál Kör m e n cl y 
Ödön intéző Vily puszta u. p. 
Mikóháza.

1 £*

vagy társnő kerestetik egy még Uj- 
helvben nem létező vállalathoz néhány 
száz forinttal. Leveleket a kiadóhiva­
talba „Társ" ez i mm el.

árverési mrosrmuay.
Alulírott csődtömeggondnok ezen­

nel közhírré teszi, hogy a vb. Bila- 
novits István csődtömegéhez tartozó, 
s eddig még be nem hajtott követe­
lések, valamint a csődleltár 50*2—509., 
519. és 524. tételei alatt felvett ingó­
ságok 1002. évi július lió S-án d. u. 
3 órakor a tömeggondnok iroda helyi­
ségében tartandó nyilvános árverésen 
el fognak adatni.

Ez árverésre a venni szándékozók 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett követelések és ingóságok 
a legtöbbet ígérőnek készpénz fizetés 
mellett, esetleg becsáron alól is eladat­
nak, s hogy az árverés alá kerülő 
követelések és ingók részletes jegy­
zéke a tömeggondnoknál bármikor 
megtekinthető.

Sátoraljaújhely, 1902. június 28.
Juhász Jenő, 

ügyvéd.
mint Bilanovits István 

csődtömegének gondnoka.
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Sí jutányos áron felvétetnek 
a kiadóhivatalban

(főien 9. szóm.)

Sátoralja-Ujhely, nyomatott a > Zemplén « könyvnyomda'ó intézetében.
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